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Exercice 1

1. » Lamédiane de la série A est égale a 6,10 donc au moins 50 % des bonbons ont une masse inférieure ou égale
a6,10 g. Laffirmation A est donc vraie.
* On ne peut pas se prononcer sur I'affirmation B car la moyenne n'est pas un indicateur qui figure sur le
diagramme en boite.
o La valeur minimale de la série A est égale a 3,78 et le premier quartile de la série A est égale a 5,5 donc au
moins 25 % des bonbons ont une masse comprise au sens large entre 3,78 g et 5,5 g. Laffirmation C est donc
vraie.
e Le poids théorique d’'un bonbon est de 6 grammes. Le premier quartile de la série A est égale a 5,5 donc au
moins 25 % des bonbons ont une masse inférieure ou égale a 5,5 g. Par conséquent, puisqu’au moins 25 % des
bonbons ont une masse inférieure a ce qui est écrit sur 'emballage, I'entreprise n’est pas en régle. Laffirmation
D est donc fausse.

2. a. Onremarque que les valeurs de la série B sont ordonnées dans I'ordre croissant.
Leffectif total N de la série B est égal a 15.

1
N est impair donc la série admet une valeur centrale de rang =8.
Lé médiane de la série B est donc égale a 6, 20.

— = 3,75 donc le premier quartile Q; est la valeur de rang 4. Donc Q; =6, 14.

|g=1=

= 11,25 donc le troisieme quartile Qs estla valeur de rang 12. Donc Q3 = 6,26.

I
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c. * La moitié environ des bonbons a une masse inférieure a 6,20 g.

« Si on classait tous les bonbons prélevés, du plus léger au plus lourd, les masses des 25% les plus légers
s’échelonneraientde 6 ga 6,14 g.

« Les services de la répression des fraudes tolérant que 10% des bonbons aient une masse inférieure a ce
qui est écrit sur I'emballage , 'entreprise est donc en regle.

Exercice 2

On peut représenter 1'évolution des honoraires du syndic par le schéma suivant :

x1.14 x1.25

xCMg

14
Augmenter une quantité de 14 % revient a la multiplier par 1 + 100 soit 1,14.

25
Augmenter une quantité de 25 % revient a la multiplier par 1 + 100 soit 1,25.

CMg=1,14%1,25=1,425

Globalement, le montant des honoraires va donc étre multiplié par 1,425.
te=1-CMg=1,425-1=0,425=42,5%

Le responsable du syndic prévoit donc une augmentation globale du montant des honoraires de 42,5 %.

Les concurrents ont annoncé une augmentation globale de 40 % donc I'affirmation du responsable est fausse.



Exercice 3

225 %100
— =750
30

Lassureur A attribue, pour ce modeéle de voiture, le tarif de 750 € & 'assureur B.
4
=15% des trains de la journée sont arrivés avec plus de 10 minutes de retard.

a —
160
b. 15% des trains de la journée sont arrivés avec plus de 10 minutes de retard. De plus, 75% des trains arrivés

avec plus de 10 minutes de retard transportaient des fraudeurs.

15 75
—x—=11,25%
100 100
Donc 11,25 % des trains de la journée sont arrivés en retard de plus de 10 minutes et transportaient des
fraudeurs.
2577000 x 100
3. 91 =28318681,32

La population active en France en 2009 était de 28318681 personnes.

13
4. Augmenter un prix de 13 % revient a le multiplier par 1 + ﬁsoit 1,13.

1
—— ~0,8850 2107 prés.
1,13
Larrondi au millieme du coefficient multiplicateur de I'évolution réciproque est 0,8850.
0,8850—-1=-0,1150=-11,50%

On doit donc appliquer une réduction de 11,5 % pour revenir au prix initial.

Exercice 4
Partie A
1. C(0)=4x0*+4x0+574=574
B(15,75) = —4 x 15,75% + 126 x 15,75 — 574 = 418,25
2. A=4>—4x4x574=16-9184=-9168
A <0 donc I'équation 4x? + 4x + 574 = 0 n’admet pas de solution réelle.
3. —4(x—15,75)%+418,25 —4(x? —31,5x +248,0625) + 418,25
= —4x®+126x-992,25+418,25
= —4x*+126x-574
= B(x)

4. a= v 15,75 et f = B(a) = 418,25 (on les retrouve également dans la forme canonique ).
a
a = —4 est négatif donc B est croissante sur [0; 15,75] et décroissante sur [15,75 ; 30].

On en déduit le tableau de variations de la fonction B :

X 0 15.75 30

418.25

Variations
de B(x)

—574 -394

5. B(x) =162,25 <> —4x?+126x—-574 = 162,25 <> —4x?+126x—574-162,25=0 < —4x?+126x-736,25=0
A=126%—4x (—4) x (—=736,25) = 15876 — 11780 = 4096
A >0 donc I'équation —4x? + 126x — 736,25 = 0 admet deux solutions réelles distinctes :

-b—vVA -126-/4096 —b+vVA -126+v4096
= = =23,75 et xp= = =

7,75
2a 2 x(—4) 2a 2x(—4)

X1

Partie B

1. Chaque pneu est vendu a un prix de 130 € donc, pour x milliers de pneus vendus, la recette est 130 x x milliers
d’euros.



2. a. D’apresla question 1 de la partie A, on a C(0) = 574.
Les cofts fixes de I'entreprise sont donc de 574 milliers d’euros.

b. D’apres la question 4 de la partie A, le bénéfice maximal réalisé en un mois par cette entreprise est de
418250 euros, il est réalisé pour une production de 15750 pneus.

c. D’aprés la question 5 de la partie A, pour réaliser un bénéfice de 162250 euros, I'entreprise doit produire
et vendre 7750 pneus ou 23750 pneus.

Exercice 5

1. ugp=0, uy =39 et us =595.
2. a. 1=14,v,=69,v3=344 et v, =1719.

b. On place les points Ag(0; 3), A1(1; 14), A2(2; 69), A3(3; 344) et A4(4; 1719). On ne peut placer ici que les
points Ay et A;.

Exercice 6

1. Diminuer une quantité de 3% revient a la multiplier par 1 — 3 soit 0,97.
u; =5000x 0,97 =4850, upy =4705 et ug =4563.
2. Chaque semaine le nombre d’abeilles baisse de 3 % ce qui revient a le multiplier par 0,97.
Donc, pour tout entier naturel n, on a U, =0,97 x uy,.
3. On obtient, al’aide du mode suite de la calculatrice, les résultats suivants :
Uoy = 2558 et Uys = 2482.
Lessaim de Patricia restera donc productif pendant 22 semaines.
4. a. Chaque semaine, la population d'un essaim augmente de 87 abeilles.
On adonc v; =2300+87 = 2387, v, = 2474 et v3 = 2561.
b. Pour tout entier naturel n, on a v,+; = v, + 87.
c

vy =2474 et v3 = 2561 donc un ruche peut a nouveau produire du miel a partir de 3 semaines.



